
Σημαντική παρέμβαση σε κρίσιμη στιγμή

172 βαρέως πάσχοντες, διασωληνωμένοι μηχανικά αεριζόμενοι νοσηλεύονται
εκτός ΜΕΘ, στην λίστα αναμονής για ΜΕΘ

Δείτε οπωσδήποτε το βίντεο που ακολουθεί. Ο Γενικός Γραμματέας της ΟΕΝΓΕ, νευροχειρουργός
Πάνος Παπανικολάου, μιλάει στην εκπομπή Kontra24 με την Αναστασία Γιάμαλη και τον Σπύρο
Σουρμελίδη που μεταδόθηκε από το τηλεοπτικό κανάλι KONTRA τα μεσάνυχτα της Πέμπτης 2 Δεκέμβρη
2021.

Με μια καταιγιστική παρέμβαση, στην ιδιαίτερα κρίσιμη καμπή της πανδημίας της Covid-19 που
διανύουμε, λέει τα πράγματα με το όνομά τους παραθέτοντας ταυτόχρονα στοιχεία που αναδεικνύουν το
φάσμα επαπειλούμενης έκρηξης.

«Απίστευτη επιστημονική αρλουμπολογία του πρωθυπουργού», χαρακτήρισε καταρχάς την χθεσινή
δήλωση του Κυριάκου Μητσοτάκη στη Βουλή, σύμφωνα με την οποία δεν υπάρχει μελέτη ή στοιχεία που
να δείχνουν ότι έχει διαφορά η νοσηλεία εντός ή εκτός ΜΕΘ διασωληνωμένων ασθενών. Παρά το ότι
θεώρησε αυτονόητη την απάντηση στο παραπάνω ερώτημα, περί του οποίου όταν συζητάνε οι γιατροί,
βάζουν τα γέλια, όπως είπε, παρέπεμψε και σε μια μελέτη (βλ. pubmed) που τελικά πράγματι υπάρχει από
το 2020, σύμφωνα με την οποία, δυστυχώς, η θνητότητα για μηχανικά αεριζόμενους εκτός ΜΕΘ
φτάνει το τραγικό ποσοστό του 99%.
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Για να συμπληρώσει: “Σήμερα 2/12/21, στις 8.30 το βράδυ, 172 (εκατόν εβδομήντα δύο)
συνάνθρωποί μας βαρέως πάσχοντες, διασωληνωμένοι μηχανικά αεριζόμενοι βρίσκονται εκτός
ΜΕΘ, στην λίστα αναμονής για ΜΕΘ, σύμφωνα με την επίσημη ηλεκτρονική πλατφόρμα υπουργείου
Υγείας – ΕΚΑΒ – ΕΚΕΠΥ. Ανάμεσά τους κανένας δεσπότης, εκδότης ή υπουργός”, πρόσθεσε, αναφέροντας
την περίπτωση του μητροπολίτη Αιτωλίας και Ακαρνανίας που μεταφέρθηκε εσπευσμένα στην ΜΕΘ του
Ευαγγελισμού.

«Πρόκειται για τον μεγαλύτερο αριθμό από την αρχή της πανδημίας και το χειρότερο είναι ο ρυθμός με
τον οποίον ο αριθμός αυτός αυξάνεται. Είναι μεγάλος ο κίνδυνος να γίνουμε Μπέργκαμο. Η επιδημία
μετατρέπεται σε καταστροφική θανατηφόρα κρίση εντατικής θεραπείας», ανέφερε χαρακτηριστικά. Για
να προσθέσει:

«Αυτό, μπορεί να ήταν ως ένα βαθμό δικαιολογημένο στη Γιουχάν του Δεκεμβρίου του 2019 και στη
Βόρεια Ιταλία του Φεβρουαρίου του 2020, διότι τότε υπήρχε παγκόσμιος αιφνιδιασμός από μία καινούργια
νόσο. Σε μία χώρα όπως η Ελλάδα που θέλει να λέγεται ευρωπαϊκή και ανεπτυγμένη, το Δεκέμβριο του
2021, δυο χρόνια μετά, και ενώ η κυβέρνηση έχει προειδοποιηθεί εγκαίρως από εμάς, τους υγειονομικούς
της δημόσιας περίθαλψης, που εμείς βλέπουμε και περιθάλπουμε τους ασθενείς, δεν έχει κάνει τίποτε από
αυτά που λέμε από πέρυσι την Άνοιξη, αυτό είναι εγκληματική ευθύνη.

Είναι δικαιολογημένος ο πανικός του πρωθυπουργού να παρουσιάζεται από βήματος Βουλής αρνητής της
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εντατικής θεραπείας, αρνητής της σύγχρονης Ιατρικής, δηλαδή αρνητής της επιστήμης, καθώς αυτό μου
θύμισε πανικόβλητη υπερασπιστική γραμμή ενόχου”, σχολίασε, για να αναφερθεί στη συνέχεια και στην
‘αντιεπιστημονική αρλουμπολογία’ που συνεχίζεται σήμερα από τους κ.κ. Βορίδη και Οικονόμου που
παρουσιάζονται σαν εντατικολόγοι για να στηρίξουν όσα είπε στη Βουλή ο πρωθυπουργός.

«Η επιστήμη του κυρίου πρωθυπουργού, από ό,τι φαίνεται, ισχύει μόνο για τους κοινούς θνητούς, τους
κοινούς πολίτες. Δεν ισχύει για τους υπουργούς, τους εκδότες και τους μητροπολίτες», ανέφερε σε άλλο
σημείο, παραπέμποντας στην σπουδή να εξασφαλίσουν κρεβάτι σε ΜΕΘ οι μεγαλόσχημοι, όταν, ο μη
γένοιτο, νοσήσουν σοβαρά.

«Εμένα δεν με πολυαπασχολεί πλέον το τι λέει ο κ. Μητσοτάκης, ο κ. Γιάννης Οικονόμου ή ο κ. Μάκης
Βορίδης. Εγώ θλίβομαι με τους συναδέλφους μου. Είναι δυνατόν να σιωπούν ακόμα και τώρα οι περίφημοι
καθηγηταί, ειδικοί του κράτους; Είναι δυνατόν να σιωπά η αξιότιμη καθηγήτρια Κα Κοτανίδου, που είναι
και πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Εντατικής Θεραπείας; Είναι δυνατόν να σιωπούν το προεδρείο του
Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου και οι πρόεδροι των μεγάλων Ιατρικών Συλλόγων; Συνάδελφοι, αν
σιωπήσετε ακόμα και τώρα, πρέπει να ξέρετε ότι οι πανεπιστημιακές έδρες και τα οφίκια έρχονται και
παρέρχονται. Η επιστήμη όμως προχωράει και κινδυνεύετε να μείνετε μία θλιβερή αρνητική υποσημείωση
στην Ιστορία της» ανέφερε στην κατακλείδα της παρέμβασής του.


